



原南京外国语学校校长董正璟出任南京河西外国语学校校长、原金陵中学副校长丛一冰出任致远初级中学校长……昨天，南京建邺区召开全区教育工作会议并举行新闻发布会，成立建邺区教育发展专家指导委员会，组建四大教育集团，多措并举打造现代化国际性教育名区，教育界的大咖校长、名师们也纷纷助推建邺教育的发展。此外，备受关注的南师附中新城小学摇号细节，新城小学校长佴中琪也做了详细说明。

通讯员 谢伟 葛闯乾 现代快报记者 黄艳

建邺区组建四大教育集团 新城小学6月26日摇号定入学地



致远外国语小学的师生在一起交流学习 通讯员供图

►关键词 集团化办学

组建四大教育集团，骨干教师超15%时输出流动

南师附中葛军校长、中华中学毕泳慈校长、南京河西外国语学校董正璟校长，致远初中丛一冰校长，这四位教育大咖，昨天专门介绍了四大教育集团的发展情况。

今年建邺区新组建中华中学教育集团、南京外国语学校河西教育集团、南京致远教育集团，拓展南京师范大学附属中学新城教育集团，集团学校实行“独立设置、集团运行、资源共享、错位发展”，在校本教研、质量管理、师资培训等方面共享优质教育资源。未来仍有一批新的教育集团组建，实现区域内优质教育资源全覆盖。

集团将成立理事会。集团内学校在课程资源、教师研修、质量监控、硬件设施等方面共享优质资源。通过内部研修合作平台与

集团名师资源共享课程资源。通过集团课程顶层设计、学校课程发展规划引领、特色教师培训跟进，以及更灵活的学校跨校选课等举措，打造全面多样、品质上乘的集团特色课程群。

坚持教师通识培训集团统一、学科教学研训集团内资源共享。通过邀请名师专家、定期举办学术论坛、骨干教师开示范课和观摩课，加快集团内教师专业发展，真正形成学科高地。同时，积极推动集团内各学校校舍场地、设施设备等教育资源的共享。

探索多种途径的学区、集团内师资流动方式，推动教师在学区、集团内的合理有序流动，使教师由“学校人”变成“集团人”或“学区人”。流动方式主要采用刚性流动与柔性流动、发展性流动与结构性流动相结合。当集团内学校区级以上骨干教师超过15%时，实施骨干教师输出流动。中、高级职称岗位超编的学校向缺编学校流动。原则上，在中级职称岗位工作满10年以上的教师实施流动。对流动的教师在绩效考核、职称评定、评优评先等方面予以倾斜。

建邺区2016年集团化办学学校一览表

集团名称	成员学校
1 南京致远教育集团	南京市致远初级中学、南京致远外国语小学、南京致远外国语小学分校
2 南京师范大学附属中学新城教育集团	南京师范大学附属中学新城初中、南京师范大学附属中学新城初中黄山路分校、南京师范大学附属中学新城初中怡康街分校；南京师范大学附属中学新城小学南校区、南京师范大学附属中学新城小学北校区、南京师范大学附属中学新城小学怡康街分校
3 中华中学教育集团	中华中学、中华中学上新河初级中学、中华中学附属小学
4 南京外国语学校河西教育集团	南京外国语学校河西初级中学、南京河西外国语学校；南京外国语学校青奥村小学、南京致远外国语小学

● ● ● 释疑

致远外小 为啥分属两个集团？

南京致远外国语小学这次的集团归属中，既属于南京外国语学校河西教育集团，又属于南京致远教育集团。这是怎么回事？

建邺区教育局局长易善平表示，这并不矛盾，在这两个集团内，致远外小的角色不一样。在南外河西教育集团，致远外小是成员学校，而在南京致远教育集团，致远外小是核心学校。

►关键词 学区制管理

小学初中划成学区 建立“二会四制”管理模式

建邺区继续深入推进学区制管理，将义务教育学校按照地理位置划分成为若干学区，形成一所初中对应几所小学的格局，学区内的中小学组成校际联盟，进行学区制管理。

学区建立“二会四制”管理模式，包括成立学区教育议事委员会；建立学区校长联席会；推行首席教师制；实行学区学科教学中心组制；强化督学责任制；试行学区整体考核制。

其中，推行首席教师制是指首席教师由中、小学名特优教师领衔。首席教师由校长联席会推荐，报区教师发展中心认定。首席教师负责学区教研计划的制订及学区教研活动的开展、有针对性地做好学区教师的培训工作、协助安排学区内骨干教师的均衡配置等。

试行学区整体考核制，即逐步建立完善学区管理的系统评价机制和激励机制，将学区整体考核机制纳入对学校的年度绩效考核与目标考核中。从

学区发展的总绩效、学区目标的达成、学区内学校的均衡发展、中小学之间的生源输送、初中办学绩效的小学追踪等方面对学区发展进行考核，考核结果与学区内所有学校关联。

建邺区教育局局长易善平表示，“学区制”是教育部推出的改革措施，一所初中对应两到三所小学建立学区，初中、小学就形成一个共同体，这样初中就要管小学，因为生源是学区内小学输送的，小学也会关注初中，因为初中办得好不好，直接影响到小学办学。

易善平说，“学区制”管理模式是为了促进教育均衡发展，推进小学和初中教学的衔接。他也表示教师交流以后更多是在学区内进行交流。

►关键词 开办新学校

众多新校规划建设，优质基础教育聚集

据介绍，建邺区“十三五”期间规划建设60所中小学、幼儿园，其中建成开办30所。

今年新开办学校12所，分

别为南京致远初级中学、南京外国语学校河西初级中学、南京河西外国语学校、南京外国语学校青奥村小学、新城小学怡康街分校、建邺实验小学分校、生态科技岛小学和鹤琴幼儿园、金穗幼儿园、莲花南苑幼儿园、莲花嘉园幼儿园、洲岛家

园幼儿园。

目前，莫愁职校南部新校区全面启动建设，将筹建为“南京非遗学院”。未来，建邺将建成全国基础教育综合改革先行区、义务教育优质均衡示范区、教育现代化先进区、优质基础教育聚集区，让建邺百姓更具教育发展获得感。

定了！新城小学 6月26日摇号定入学地

南师附中新城小学由于学区一年级生源超出了学校能容纳的规模，学校采取校内摇号的方式，安排新生的入学地。

在昨天的教育工作会议现场，新城小学校长佴中琪透露，学校实际报名新生500多人，预计分12个班，6个班在新城小学校内，6个班在附近的建邺高级中学学习。学生在哪个入学地上学，由摇号决定。

摇号时间定在6月26日上午9点，现场会邀请区人大代表、

区政协委员、区教育监察室人员、公证处工作人员以及学区15家楼盘的家长代表监督。

现场，报名名单打印成册后，随机产生3位家长代表进行“摇号”，并现场公布摇号结果。两个上学地点的课程统一管理，所有的教师配备都是统一的，学校会安排一位副校长来统筹各项工作。

易善平表示，为缓解名校生源爆棚，将完善“学区制”，类似新城小学“校内摇号”不会形成常态。